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ПОЯСНЮВАЛЬНАЗАПИСКА

Програму атестаційного екзамену укладено відповідно до освітньо-
професійноі' програми підготовки фахівця за освітнім ступенем «Молодший
бакалавр» зі спеціальності 053 «Психологія», схвалена науково-методичною
комісіею факультету соціальноі' та психологічно'і освіти(протокол № 4 від 24

грудня 2020 року).
Атестаційний екзамен @ кваліфікаційним і призначений для визначення

теоретичноі' і практичноі' підготовки випускника до виконання професійних
завдань. Програма і порядок проведення випускних екзаменів визначаеться
«Положенням про організацію освітнього процесу в Уманському державному
педагогінному університеті імені Павла Тичини», «Положенням про
Свропейську кредитно-трансферну систему навчання в Уманському
державному педагогічному університеті імені Павла Тичини», «Положенням
про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційно'і' комісіі'» та
іншими нормативно—правовими актами.

Програма включае перелік питань дисциплін циклу професійноі'
підготовки, передбачених навчальним планом, освітньо-професійною
програмою підготовки фахівців зі спеціальності 053 «Психологія»:

- Загальна психологія
- Вікова психологія
— Психологія особистості
- Експериментальна психологія
— Диференційна психологія
— Психологія масовоі' свідомості
— Організація та методика соціально-психологічного тренінгу
- Арт-терапія



ВИМОГИ ДО Р1ВНЯ ПЩГОТОВКИ ВИПУСКНИКА
СПЕЦ1АЛЬНОСТ1053 «ПСИХОЛЗОГШ»,

ОСВ1ТНЬОГОСТУПЕНЯ«МОЛОДШИИБАКАЛАВР»

Кваліфікаційні вимоги до молодшого бакалавра
Здобувач вищоі' освіти повинен мати належний рівень професійноі'

підготовки, який передбачае: засвоення знань про психічні явища,
закономірності і'х виникнення, функціонування та розвиток, поведінку,
діяльність, вчинки; взаемодію людей у малих та великих соціальних групах;
психофізіологічні процеси та механізми‚ які лежать в основі різних форм
психічноі' активності; здатних розв’язувати складні задачі та практичні
проблеми у процесі навчання та професійноі' діяльності у галузі психологіі'.

Здобувач вищоі' освіти повинен вміти застосовувати набуті знання в
практичній роботі, мае володіти методами соціально-психологічних
досліджень, навичками проведення діагностичних вимірів розвитку
особистості, а також впливу факторів середовища.

Молодший бакалавр повинен уміти забезпечувати допустиме та
доцільне психолого-педагогічне втручання у процес виховання дітей,
підлітків, молоді; надавати допомогу сім'і'; виконувати роль з'еднувальноі'
ланки поміж особистістю та суспільством; працювати в умовах
неформального спілкування, залишаючись на позиціі' неофіційного лідера;
будувати взаемостосунки в вихованцями на рівних, допомагати і'м у період '1'х

соціального та професійного визначення, захищати і'хні права.

Загальні компетентності, якими повинен володіти
випускник:

ЗК]. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
ЗК2. Знання та розуміння предметно'і області та розуміння професійноі'

діяльності.
ЗКЗ. Навички використання інформаційних і комунікаційних

технологій.
ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаниями.
ЗК5. Здатність бути критичним і самокритичним.
ЗКб. Здатність приймати обГрунтовані рішення.
ЗК7. Здатність генерувати нові ідеі' (креативність).
ЗК8. Навички міжособистісноі'взаемодіі'.

Фахові компетентності, якими повинен володіти
випускник:



ФК1. Здатність оперувати категоріально—понятійним апаратом
психологіі'.

ФК2. Здатність до ретроспективного аналізу вітчизняного та
зарубіжного досвіду розуміння природи виникнення, функціонування та
розвитку психічних явищ.

ФКЗ. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та вчинків.
ФК4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати,

аналізувати та узагальнювати психологічну інформацію з різних джерел.
ФКЗ. Здатність діагностувати зміст та психологічні особливості

розвитку психічних процесів станів, особистісних властивостей на різних
етапах онтогенезу.

ФКб. Здатність розуміти сучасний стан та тенденціі' розвитку
психологічноі' служби в Украіні та за кордоном; знати організаційно-
методичні, правові та етичні засади діяльності психологів освіти.

ФК7. Здатність розуміти методологічні засади психологічного
дослідження та характеризувати етапи становлення експериментального
методу в психологіі'.

ФКЗ. Здатність відтворювати основні підходи до вивчення біологічних і

соціальних чинників розвитку особистості; методи вивчення впливу
спадковості і середовища на розвиток особистості; розуміння індивідуальних
відмінностей, обумовлених темпераментом і характером, та основні підходи
до і'х вивчення.

ФК9. Здатність до розуміння закономірностей спілкування та взаемодіі'
між людьми; видів груповоі' динаміки; соціально—психологічні типів
особистості; методів дослідження соціальноі' психологіі'.

ФК1О. Здатність дотримуватися норм професійноі'етики.
ФК1 1. Здатність до особистісного та професійного самовдосконалення,

навчання та саморозвитку.
Програмні результати навчання:
ПР1. Аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати

психологічні проблеми та пропонувати шляхи '1'х розв’язання.
ПР2. Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування

психічних явищ в контексті професійних завдань.
ПРЗ. Здійснювати пошук інформаціі' з різних джерел, у т.ч. 3

використанням інформаційно-комунікаційних технологій, для вирішення
професійних завдань.

ПР4. ОбГрунтовувати власну позицію, робити самостійні висновки за
результатами власних досліджень і аналізу літературних джерел.

ПРб. Формулювати мету, завдання дослідження, володіти навичками
збору первинного матеріалу, дотримуватися процедури дослідження.



ПР7. Рефлексувати та критично оцінювати достовірність одержаних
результатів психологічного дослідження, формулювати аргументовані
висновки.

ПР8. Презентувати результати власних досліджень усно / письмово для
фахівців і нефахівців.

ПР10. Формулювати думку логічно, доступно, дискутувати, обстоювати
власну позицію, модифікувати висловлювання відповідно до культуральних
особливостей співрозмовника.

ПР16. Знати, розуміти та дотримуватися етичних принципів професійно'і'
діяльності психолога.

ПР17. Використовувати знання про роль провідноі' діяльності для
пояснення психологічних особливостей новоутворення дитячого, молодшого
шкільного (зрілого дитинства), підліткового, юнацького віку та дорослоі'
людини.

ПР19. Застосовувати особистісний підхід у дослідницькій діяльність;
інтегрувати набуті знання з метою кращого розуміння особистості,
застосовуючи і'х для пояснення і прогнозування особистісного розвитку.

ПР2О. Користуватися спеціальними діагностичними методиками, які
дозволяють оцінити індивідуальні особливості особистості; інтерпретувати
власні психічні стани; проводити елементарні психологічні дослідження.

ПРОЦЕДУРАПРОВЕДЕНИЯАТЕСТАЦіЙНОГО ЕКЗАМЕНУ
Випускна атестація здійснюеться Екзаменаційною комісіею у формі

атестаційного екзамену.
Склад комісі'і затверджуеться наказом ректора університету. До

складання атестаційного екзамену допускаються студенти, які не мають
академічно'і заборгованості. Під час екзамену студент отримуе
екзаменаційний білет, час для підготовки відповіді відводиться у межах 30
хвилин.

Атестація — це встановлення відповідності засвоених здобувачами
вищоі' освіти рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам
стандартів вищоі' освіти.

Атестація проводиться як комплексна перевірка знань здобувачів, яка
передбачена навчальним планом підготовки здобувачів ступеня вищоі' освіти
молодший бакалавр зі спеціальності 053 Психологія в Уманському
державному педагогічному університеті імені Павла Тичини.

Складання атестаціі' проводиться на відкритому засіданні
екзаменаційноі' комісіі' за участю не менше половини і'1' складу при
обов’язковій присутності голови комісі'і.

Атестація проводиться за білетами, складеними у повній відповідності



до програм навчальних дисциплін.
Атестація не повинна перевищувати 6 академічних годин на день.
Всі засідання екзаменаційноі' комісіі' протоколюються. У протокол

вносяться оцінки, одержані на екзамені, записуються додаткові питання, що
ставились здобувачеві, особливі Думки членів комісіі'. Протокол підписують
голова та члени екзаменаційноі'комісіі', які приймали участь у засіданні.

КРИТЕРЙ ОЦ1НКИ В1ДПОВ1Д1 СТУДЕНТА
Оцінка відповіді студента здійснюеться за стобальною шкалою

відповідно до вимог СКТС: відмінно (А), добре (ВС), задовільно (ВЕ),
незадовільно (РХ).

Оцінки «відмінно» (А) заслуговуе студент, який виявив всебічні,
системні й глибокі знання та розуміння основ психологічних наук і вміння
вільногіх використовувати у відповідях на питання білету, ознайомлений 3

новими психологічнимитеоріями та дослідженнями.
Зазвичай, оцінка «відмінно» ставиться студентам, які засвоі'ли

взаемозв'язок основних категорій і понять з психологічних дисциплін,
усвідомлюють значення наукових знань для професійноі' діяльності психолога,
творчо використовують'1`х у поясненні на прикладах.

Оцінки «добре» (ВС) заслуговуе студент, який виявив повне знання та
розуміння основ психологічних наук, засвоі'в категоріі' та сучасні теоретичні
підходи у поясненні психічних явищ.

Як правило, оцінка «добре» виставляеться студентам, які засвідчили
системні знання та розуміння матеріалу з навчальних психологічних
дисциплін і здатні до і'х самостійного пояснения щодо використання
впрофесійній діяльності. Одночасно вони допустили несуттеві неточності,
пропуски, помилки, які змогли самостійно виправити.

Оцінки «задовільно» (БЕ)заслуговуе студент, який виявив знання та
розуміння основ навчальних дисциплін в обсязі, потрібному для майбутньоі'
роботи психолога, але частково ознайомлений з новими психологічними
теоріями та дослідженнями. Зазвичай, оцінка «задовільно» виставляеться
студентам, які допустили суттеві помилки у відповіді на іспиті, але
продемонструвализдатністьусунути ці помилки.

Оцінка «незадовільна» (РЮ виставляеться студентові, який виявив
значні прогалини в знаннях основних психологічних дисциплін, допустив
принципові помйлки у викладі основного матеріалу, не зміг відповісти на
питання білету.

Як правило, «незадовільна» оцінка виставляеться студентам, у яких
відсутні знання з психологічних дисциплін або '1'х недостатньо для початку
професійноі' діяльності психолога.

Програма атестаційного екзамену затверджена на засіданні кафедри
психологіі' № 6 від 09 грудня 2020 року.

‚—/ Зав. кафедри психологіі' __/ О.Д.Сафін



ПИТАННЯ до АТЕСТАЩйного ЕКЗАМЕНУ

Розкрийте місце сучасноі' психологіі' в системі наук.
Охарактеризуйте гештальт-психологію.
В чому суть методу аналізу продуктів діяльності людини?
Порівняйте поняття ‚‚лідерство” та ‚‚керівництво”. Які ви знаете типи
лідерів?
Яка якісна відмінність в міжособистісних стосунках в групах?
Охарактеризуйте основні види діяльності.
Що таке інтериоризація та екстериоризація дій?
Які ознаки уважності та причини неуважності учнів?
Які ви знаете способи удосконалення відчуттів та компенсаторні
можливості в галузі відчуттів?

10.0характеризуйте індивідуальні відмінності в процесах пам’яті.
11.Які ви знаете етапи мислення учня в процесі розв’язування задач?
12.0характеризуйте індивідуальні властивості уяви.
1З.Розкрийте фізіологічні механізми мовноі' діяльності.
14.0характеризуйте різновиди мовлення
15.0характеризуйте методи вивчення самооцінки та рівня домагань

особистості.
16.Предмет віковоі' психологіі' та і'і розділи. Завдання сучасноі' віковоі'

психологіі'.
17.Поняття про психічний розвиток.
18.Кризи психічного розвитку особистості (за Л.С.Виготським).
19.Поняття рушійних сил психічного розвитку.
20.Основні закономірності психічного розвитку.
21 .Періодизація психічного розвитку та принципи '1'1' створення за

Д.Б.Ельконіним (провідний вид діяльності, новоутворення, соціальна
ситуація розвитку).

22.Методи діагностики віковоі' психологіі'.
23.Пренатальний розвиток. Особливості кризи новонародженості.
24.Психічний розвиток дитини в ранньому віці (новоутворення, провідна

діяльність). Криза 3-х років та і'1' ознаки.
25. Соціальна ситуація розвитку дітей дошкільного віку. Провідна

діяльність, новоутворення віку та і'х характеристика.
26. Соціальна ситуація розвитку та новоутворення у молодшому

шкільному віці. Провідна діяльність молодшого школяра та '1'1'

структура.
27. Психічний розвиток у підлітковому віці (основні новоутворення,

криза віку та '1'1' особливості, провідна діяльність).
28. Психічний розвиток в юнацькому віці (особливості розвитку

особистості, новоутворення, провідний вид діяльності, соціальна
ситуація розвитку). Проблеми професійного самовизначення.
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29.Поняття про особистість в психологі'і, °1'1' типи та структура.
30.Концепці'1'особистості фрейдизму і неофрейдизму.
31 .Різновиди психологічного захисту та '1'х характеристика.
32.Вплив соціальних норм на поведінку особистості.
33.Чинники виникнення синдрому емоційного вигорання.
34.Благопопуччя як позитивний саногенний потенціал особистості.
35.Ставлення до кризи та '1'1' подолання.
36.Гармонійний та Дисгармонійнийрозвиток особистості.
37.Емоційні властивості особистості.
38.Теорія особистості З. Фрейда.

Поняття гіпотези в експериментальній психологіі'. Види гіпотези.
39.Необхідні умови проведення експериментального дослідження.
4О.Яким ‹: зв’язок між теоріею і експериментом.
41 ‚Типи експериментів у психологіі'.
42.Об’ект‚ предмет та цілі експериментального дослідження.
43.Планування експерименту. Фактори, що порушують внутрішню та

зовнішню валідність.
44.Експериментальні змінні.
45.3агальна характеристика психологічного експерименту.
46.Види експериментальних планів.
47.Планування кореляційного дослідження. Типи кореляційного

дослідження.
48.0сновні джерела артефактів у планах експерименту для одніеі'

незалежноі' змінноі'.
49.Етика наукового дослідження.
50.0сновні інтерпретаціі' кореляційного зв’язку. Основні види

кореляційного зв’язку між змінними. Аналіз типів кореляційного
дослідження.

51. Узагальнення та представлення результатів експериментальних
Досліджень.

52.Диференційна психологія як наука.
53.Поняття психологічно'інорми.
54.В3аемодія середовища і спадковість.
55.1ндивід, особистість, індивідуальність.
56.Місце характеру в структурі індивідуальності.
57.Характер як відповідь людини на фрустраціі'.
58.Класифікація як науковий метод.
59.Психологічні типи, виділені К.Г. Юнгом.
60.Стать в структурі індивідуальності.
61 .Стиль спілкування в структурі індивідуальності.
62.3дібності в структурі індивідуальності.
63.1Нднвідуальний стиль діяльності.
64.Стиль життя і самоактуалізація.
65.Види та характеристика маси як соціально—психологічного явища.

1ндивід і маса. Зміни, що відбуваються з індивідом у масі.



66.Психологічні властивості та типологія масово'і' свідомості. Структура,
функціі' та динаміка масово'і свідомості.

67.Мотиви участі у масових рухах: емоційно—афективна мотивація,
ціннісно-раціональна мотивація, традиційні Цілі. Види масових рухів.

68.3агальні механізми, суб’екти та форми стихійно'і поведінки.
69.3агальна характеристика психологічних механізмів формування

масовоі' свідомості.
70.Поняття про “циркулярну реакцію” як механізм стихійноі' поведінки.

Етапи циркулярноі'реакціі'.
71 .Психологічні фактори існування натовпу. Зібрана та незібрана

публіка, '1'1' види. Поведінка натовпу: поняття, види та механізми
регуляціі' поведінки.

72.Поняття про масову паніку та умови '1'1' виникнення. Способи впливу
'на панічну поведінку.

7З.Масова агресія як форма стихійно'і поведінки, умови °1'1' виникнення.
Механізми впливу на агресивний натовп.

74.Характеристика поняття «масові настроі'». Теоріі' настроі'в. Цикли,
рівні, функціі' та прогнозування розвитку масових настроі'в.

75.Способи фіксаціі' і відтворення масовоі' свідомості: мова, ритуал,
традиціі', культурні інсценування.

76.Технологіі' і методи управління масовою свідомістю і масовою
поведінкою.

77.Чутки та 'іх різновиди. Джерела та умови виникнення чуток.
Профілактичні заходи та активні контрзаходи як протидія чуткам.

78.1сторія становлення тренінгових технологій.
79. Специфіка тренінговоі' форми роботи.
80.Цілі і завдання тренінгу.
81. Загальні принципи тренінгу.
82.Вимоги до особистості тренера.
83.Фази розвитку тренінговоі' групи.
84.Етапи побудови змістовноі' роботи в тренінгу.
85.Формування норм і правил в групі.
86.Паузи і суперечки в групі.
87.0характеризуйте напрямки розвитку арт-терапіі'?
88.0пишіть діагностичні можливості арт-терапі'і.
89.Психотера'певтичніможливості арт-терапіі'.
90.Техніки груповоі' арт-терапіі'.
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